
 

Verbale n. 4/10 Riunione del 22 aprile 2010  
 

 
 
 
 
Il giorno 22 aprile 2010 alle ore 21.00 presso la sede della Protezione Civile di Corsico si è tenuta 
la riunione del gruppo con il seguente O.d.G: 
 
 

1. Nuovi eventi in programmazione 
2. Illustrazione Progetto Scuola 2010 
3. Varie ed eventuali 
4. Turnazione Gupih 

 
 
 
 
Elenco Volontari presenti: 
Petita, D’Adda, Pasqual, Bruno, Garuti, Gorla, Meneguzzi, Ornaghi, Rognoni, Signoretto, 
Tulumello, Artisi, Melegari, Giordani, Gorlini, Lazzaroni, Negri, Pasineri, Petrucci, Valastro, 
Mombelli, Bonaccorso Alessandro, Brusa, Federico, Furiosi, Gilli, Gugliotta, Izzo, Zeresi, 
Acquistapace, Di Benedetto, Bonaccorso Andrea, Boscati, Bosis, Lucchesi, Mattiazzi, Meazza, 
Palagano, Santagostino, Riso, Arrivoli, (Tot 41) 
 
 
 

1. Nuovi eventi in programmazione 
 Petita illustra all’assemblea nuovi eventi nei quali è richiesta la nostra partecipazione: 
 
♦ Sabato 24 aprile 

Spettacolo di danza di una scuola di Trezzano 
Ore 21.00 presso Teatro Verdi di Corsico 
Il ricavato dell’evento sarà devoluto per la ricostruzione della scuola di Fontecchio, pertanto 
serve la nostra partecipazione per illustrare la mostra relativa alla scuola e fare servizio di sala 
(accoglienza ed eventuale sistemazione del pubblico) 
Volontari disponibili: Palagano, Signoretto, Izzo, Meazza, Gorlini; è inoltre prevista la presenza 
di alcuni volontari di Trezzano S/N 
Ritrovo previsto presso il Teatro Verdi alle ore 20.30, è necessario portare i pannelli della 
mostra, la scatola predisposta per la raccolta delle offerte ed eventualmente qualche 
palloncino. 

 
♦ Sabato 1 maggio 

Convegno presso parrocchia dello Spirito Santo. 
E’ previsto un evento che raccoglierà circa 500 persone, all’interno della chiesa. E’ richiesta la 
nostra partecipazione per creare e gestire un punto di ristoro 
Ore 09.00-12.00 presso “Casa Aurora” della parrocchia 
Melegari ha già preso contatti col parroco è fornirà dettagli più precisi in merito 
all’organizzazione. 
Volontari disponibili: Melegari, Pasqual, Acquistapace, Bonaccorso Andrea, Bonaccorso 
Alessandro, Meazza. 

 
♦ Sabato 15 maggio 

Conclusione della festa di quartiere Curiel. 
E’ previsto un pranzo che sarà preparato e gestito dal gruppo di quartiere organizzatore della 
festa. E’ richiesto l’utilizzo della nostra cucina da campo. 
Melegari è già al corrente di tutto e fornirà dettagli più precisi in merito all’organizzazione. 



La maggior parte dei volontari sarà coinvolta nel campo scuola previsto per lo stesso giorno, 
quindi è probabile che al termine del campo alcuni volontari (non ancora definiti) si recheranno 
in Via Curiel per fornire assistenza. 
E’ ancora da definire tempistiche e modalità per la consegna della cucina da campo. 

 
 
♦ Da martedì 18 maggio a domenica 27 giugno 

E’ stato organizzato un nuovo corso per gli aspiranti volontari. 
Sono previste 14 lezioni teoriche in totale, previste ogni martedì e giovedì a partire dal 18 
maggio. 
Le prime 7 lezioni si terranno presso la Sala Consiglio di Pieve Emanuele, le altre 7 presso il 
Saloncino la Pianta di Corsico. 
L’esame finale è previsto per il 1° luglio. 
Questo consentirà a tutti gli aspiranti volontari di poter già essere operativi per le grosse 
manifestazioni previste durante il mese di settembre e ottobre (es: fiera di Corsico e October 
Test). 
Occorre che la Segreteria recuperi i volontari che devono iscriversi al corso, riorganizzi i file 
necessari per la gestione degli iscritti, si coordini con la segreteria di Pieve per la gestione di 
tutto il corso. 
Santagostino informa di aver già preparato e predisposto l’occorrente 
Teoricamente la segreteria di Pieve gestirà più direttamente i primi 7 incontri, e quella di 
Corsico gli ultimi 7, ma sarebbe meglio che un nostro segretario sia sempre presente 
(soprattutto per la prima lezione) 

 
 
 

2. Illustrazione Progetto Scuola 2010 
 Petita illustra numeri e dettagli del progetto: 
 
♦ Incontro degli alunni suddivisi per classi con il gruppo di protezione civile (funzionari e 

volontari) sul tema dei rischi e della prevenzione (con proiezione di audiovisivi e uso di 
supporti informatici) in occasione della settimana di sicurezza dal 10 al 15 maggio: 

♦ 14 maggio: simulazione di un evento calamitoso con il coinvolgimento di 55 alunni (classi 5°) 
che dovranno cimentarsi nell’allestimento di una tendopoli e nella creazione di un centro di 
comando; 

♦ 15 maggio: visita guidata della sala operativa del Com2 e consegna attestati; 
♦ Sono coinvolti, oltre ai volontari, 55 alunni e 7 insegnanti; 
♦ E’ stato predisposta la stampa di 600 pieghevoli e 100 manifesti a illustrazione del progetto, la 

pubblicazione di un articolo su vari periodici, l’acquisto di 50 pettorine, 50 cappellini, 100 porta 
badge, 5 bussole, 5 fischietti e la preparazione di diploma e tessera per tutti i partecipanti al 
campo; 

♦ Di seguito la temporizzazione del progetto con l’indicazione della tipologia di impiego e l’elenco 
dei volontari coinvolti; 

♦ Non verrà utilizzata la tenda pneumatica, in sostituzione verrà fornita da Trezzano la tenda da 
12 posti con relative brandine. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TEMPORIZZAZIONE PROGETTO 

Giorno Orario Luogo Tipologia di impegno Volontari coinvolti 

07 maggio 21.00 
Aula Magna 
Mascherpa 

Presentazione del Progetto alla 
cittadinanza, ai genitori e alle 
autorità 

Tutti i volontari disponibili 

10 maggio 09.00/10.30 
Salone 
Curiel 

Incontro con alunni  
IV e V primaria Curiel (tot 40) 

Petita, Izzo, Gorlini, Meazza. 

10 maggio 10.30/12.00 
Aula Magna 
Mascherpa 

Incontro con alunni  
IV primaria Copernico (tot 76) 

Petita, Izzo, Melegari, Ornaghi, 
Tulumello. 

11 maggio 09.00/10.30 
Aula Magna 
Mascherpa 

Incontro con alunni II media 
Sezioni A e B (tot circa 50) 

Petita, Gorlini, Lazzaroni, 
Melegari 

11 maggio 10.30/12.00 
Aula Magna 
Mascherpa 

Incontro con alunni II media 
Sezioni C e D (tot circa 50) 

Petita, Ornaghi, Signoretto, 
Tulumello. 

12 maggio 09.00/10.30 
Aula Magna 
Mascherpa 

Incontro con alunni I media 
Sezioni A e B (tot circa 40) 

Petita, Gorlini, Lazzaroni, 
Melegari. 

12 maggio 10.30/12.00 
Aula Magna 
Mascherpa 

Incontro con alunni I media 
Sezioni C e D (tot circa 40) 

Petita, Ornaghi, Signoretto, 
Tulumello. 

13 maggio 09.00/10.30 
Saloncino 
Copernico 

Incontro con alunni  
V primaria Copernico  
Sezioni A e B (tot circa 40) 

Petita, Gorlini, Izzo, Meazza, 
Lazzaroni, Melegari. 

13 maggio 10.30/12.00 
Saloncino 
Copernico 

Incontro con alunni  
V primaria Copernico  
Sezioni C e D (tot circa 40) 

Petita, Izzo, Meazza, Ornaghi. 

13 maggio 12.00/12.45 
Saloncino 
Copernico 

Incontro con alunni  
V primaria Copernico  
Elezione capisquadra e vice 

Petita, Izzo, Meazza, Ornaghi. 

13 maggio 08.00 
Campo 
Giorgella 

Installazione impianto di  
adduzione elettrica  

Artisi, Signoretto, Bosis, 
Giordani, Pasineri 

13 maggio 18.00 Sede 
Carico attrezzature: 4 tende, 5  
teli per il fondo tenda, 40 
brandine 

Izzo, Acquistapace, Pasqual, 
Artisi, Signoretto, Tulumello, 
Brusa Bosis 

14 maggio 07.00  Inizio campo 

15 maggio 15.30 ca  Fine campo 
Di seguito i dettagli 

 
� Precisazione sulle tende: Assago e Trezzano forniranno tende e brandine. E’ ancora da definire 
se le porteranno in sede (e quindi sono da caricare sul camion), o se porteranno direttamente al 
campo 
 

SUDDIVISIONE MONTAGGIO TENDE 

TENDA SQUADRA CAPOSQUADRA VOLONTARI COINVOLTI 

COMANDO COMANDO Petita  

2 ROSSA Mombelli Signoretto, Tulumello, Brusa 

3 BLU D’Adda Gorla, Zeresi, Baracchi 

4 GIALLA Acquistapace Mattiazzi, Meazza 

5 VERDE Artisi Gorlini, Lazzaroni, Bruno + 2 collaboratori Artisi 

6 BIANCA Di Benedetto Izzo, Rognoni, Volontari di Trezzano 

7 SEGRETERIA Santagostino Riso, Valastro, Ornaghi, Bosis, Volontari Trezzano 

Gazebo 
Segreteria 

Segreteria Gazebo montato da ufficio allestimenti + operatori radio 

Gazebo 
Situazioni 

Radio Gazebo montato da ufficio allestimenti + operatori radio 



COMPOSIZIONE TENDE 

TENDA SQUADRA CAPOSQUADRA COMPOSIZIONE 

COMANDO COMANDO Petita 
Caposquadra + 10 Alunni Caposquadra e vice squadre 
rossa blu verde gialla  bianca e insegnante 

2 ROSSA Mombelli Caposquadra + 8 alunni squadra rossa + insegnante 

3 BLU D’Adda Caposquadra + 8 alunni squadra blu + insegnante 
4 GIALLA Acquistapace Caposquadra + 8 alunni squadra gialla + insegnante 
5 VERDE Artisi Caposquadra + 8 alunni squadra verde + insegnante 
6 BIANCA Di Benedetto Caposquadra + 8 alunni squadra bianca + insegnante 

7 SEGRETERIA Santagostino 
Caposquadra + 5 alunni squadra segreteria + 
insegnante + 1 posto per Mattiazzi/Rognoni + 2 
volontari 

 
 
 
NOTIZIE GENERALI 
♦ L’impiego dei volontari è stato suddiviso in base alle adesioni comunicate dalla segreteria. 

Chiunque non è stato inserito nella lista, e ha la possibilità di “dare una mano” è comunque 
ben accetto.  

 Nella giornata di sabato hanno già confermato la loro presenza: Bonaccorso Andrea, Gilli, 
Pasineri, Federico, per aiutare a smontare 

♦ Va previsto l’acquisto di 10 fumogeni da utilizzare durante l’esercitazione del 14. 
 
 
SERVIZIO MENSA 
♦ Venerdì 14 ore 13, 15 ritiro pranzo e merenda pomeridiana 
♦ Venerdì 14 ore 18,30 ritiro cena e colazione per il sabato mattina 
♦ Sabato 15 ore 12,30 ritiro pranzo 
♦ Quantità venerdì 14 – 100 porzioni 
♦ Quantità sabato  15 - 100 porzioni 
♦ I contenitori dei primi saranno separati dai condimenti 
♦ I contenitori vanno sempre riportati puliti  
♦ Non sono previste stoviglie di plastica, per cui nella giornata di venerdì una persona del 

centro pasti mostrerà il funzionamento della lavastoviglie industriale 
♦ Quest’anno il servizio mensa va pagato, e parte del nostro budget è servito per gli 

approvvigionamenti del campo 
 
PRECISAZIONI SULLA VITA DA CAMPO 
♦ Impiego delle radio: ricordarsi che la scuola è in cemento armato e già e anni fa le radio non 

prendevano molto bene. Viene chiesto se è possibile utilizzare antenne più potenti o utilizzare 
un ripetitore, ma Alfio informa che abbiamo una sola antenna e non è possibile usare un 
ripetitore per la frequenza da noi utilizzata; 

♦ Lezione su bussole e orientamento: Petita invita i capisquadra a pensare a delle attività un 
po’ più impegnative degli scorsi anni, prevedendo magari come scenari aggiuntivi il nido, la 
chiesa, l’oratorio; 

♦ Visione attrezzature: Petita chiede a Giordani se può segnalare alcuni alberi da tagliare . 
Giordani informa che si interesserà, ma comunica che la maggior parte della sistemazione e 
della potatura è già stata fatta; 

♦ Petita chiede ad Artisi se è possibile utilizzare il grande albero del parco per  effettuare 
qualche prova con le imbragature usando le tecniche apprese nel corso seguito dai 
capisquadra; 

♦ La guardia serale verrà svolta da Mattiazzi e Rognoni, e da tutti i “nottambuli” che resteranno 
al campo, con o senza posto letto a disposizione; 

♦ Abbigliamento: tutti in tuta da lavoro tranne il gruppo Segreteria, il gruppo Eventi e Scuola 
ed i capisquadra. 

 



VITA DA CAMPO 
 

Venerdì 14 maggio 
 
 
Ore 07.30 
♦ I volontari devono trovarsi in sede per il ritiro delle attrezzature comprese le radio 
 
Ore 08.30 
♦ Capi squadra,DIMA, Commissione scuola e insegnanti ore 8,30 in aula magna Mascherpa, 

incontro con i ragazzi, suddivisione in squadre e distribuzione pettorine. 
 
Ore 09.00 
♦ Fase operativa di inizio montaggio tende: nessuno inizi la fase di montaggio senza le dovute 

indicazioni 
 
Al termine del montaggio tende delle squadre 
♦ Mattiazzi, Rognoni, Baracchi, Brusa montano la tenda comando 
♦ Artisi, Negri, D’Adda e Lazzaroni approntano e rifiniscono gli impianti elettrici 
♦ Mombelli resta con la squadra rossa 
♦ Zeresi resta con la squadra blu 
♦ Acquistapace resta con la squadra gialla 
♦ Di Benedetto resta con la squadra bianca 
♦ Bruno resta con la squadra verde 
♦ I volontari della segreteria approntano la segreteria con l’aiuto degli alunni  
 
Ore 10.30 - fase operativa 
♦ Briefing di tutte le squadre + nomina di 2 addetti per i servizi logistici per ogni squadra. 
♦ Lezione sull’uso della radio. 
♦ Preparazione modulistica da parte della Segreteria 
♦ Artisi, Di Benedetto, Lazzaroni vanno in sede a prendere torre faro , generatore e motosega. 
♦ Melegari, Baracchi, Zeresi, Signoretto, + squadra servizi si riuniscono per il servizio mensa  
 
Ore 12.00 
♦ Riunione plenaria per l’esercitazione pomeridiana 
 
Ore 13.15  
♦ Pranzo 
 
Ore 14.30 
♦ Inizio esercitazione con la Scuola primaria con allarme incendio a scuola e relativa 

evacuazione: Le insegnati eseguono il piano di evacuazione, I ragazzi si avviano presso i punti 
di raccolta 

♦ Durante l’evacuazione ci sarà un imprevisto: una delle scale via di fuga risulta impraticabile per 
il fuoco (simulazione con utilizzo fumogeni): verrà testata la reazione delle insegnati e le 
successive azioni che compiranno 

♦ Dai controlli risultano disperse n. 6 persone 
♦ Mombelli con squadra rossa, Di Benedetto con Squadra Bianca, Acquistapace con squadra 

gialla cercheranno i dispersi nel piano terra della scuola 
♦ Pasqual con squadra blu, e Artisi con squadra verde cercheranno i dispersi nel primo piano 

della scuola 
♦ Gli alunni della squadra segreteria verranno integrati nelle varie squadre 
♦ Le insegnanti saranno utilizzate e truccate come cavie 
♦ Ogni disperso avrà con se un cartellino con indicazione delle patologie che dovrà essere 

comunicato ai soccorritori mediante centrale radio 
♦ E’ prevista la presenza di un’ambulanza di Corsico Soccorso ed una della Croce Verde 
 
 



Ore 15.30/16.00 
♦ Valutazione esercitazione con i ragazzi  
 
Ore 16.00 
♦ Merenda 
 
Dalle ore 16.30 alle 17.30 
♦ Esercitazioni pratiche sull’uso della bussola, orientamento divisi per squadre. 
 
Dalle ore 17.30 alle 18.30 
♦ Visione delle attrezzature e breve remind sull’uso della radio 
 
Ore 19.30 
♦ Cena 
 
Dalle ore 20.30/21.00 
♦ Animazione 
 
Dalle ore 21.00/ 22.00 
♦ Approntamento del campo per la notte 
 

 
 
 

Sabato 15 maggio 
 
Ore 7.30 
♦ Sveglia 
 
Ore 8.00 
♦ Colazione 
 
Ore 9.00 
♦ Pulizia parco 
 
Ore 10.00 
♦ Visita della sede del Com2 

Inizio esercitazione con la Scuola primaria con allarme incendio a scuola e relativa 
evacuazione: Le insegnati eseguono il piano di evacuazione, I ragazzi si avviano presso i 
punti di raccolta. 
Ordine di partenza delle squadre : Segreteria, Blu, Gialla, Bianca, Verde, Rossa. 
Le prime tre squadre visiteranno il magazzino e la cucina, mentre le seconde visiteranno la 
sede, e viceversa 

 
Ore 12.00 
♦ Ritorno al campo per il pranzo 
 
Ore 13.30 
♦ Consegna attestati 
 
Ore 14,30  
♦  Inizio smontaggio tendopoli 
♦  Dichiarazione di chiusura del campo 
 
 
 
 
 
 



PRECISAZIONE IMPORTANTE SULLA CHIUSURA DEL CAMPO E SULL’USCITA DEGLI 
ALUNNI 
Negli anni scorsi si è verificato un fuggi fuggi generale dei bambini coinvolti al campo subito dopo 
il ritiro degli attestati. 
Questo ha portato a “perdere” diverse fasce e pettorine che gli alunni non hanno riconsegnato. 
A seguito di questi episodi passati, dal dibattito dell’assemblea è emersa la seguente procedura 
che dovrà essere attuata: 
 
♦ Al mattino del 15 le tende verranno riordinate, le brandine piegate ma gli alunni lasceranno 

zaino ed effetti personali all’interno delle tende, che verranno chiuse; 
♦ Al termine della consegna degli attestati, gli alunni verranno invitati a tornare davanti alle 

tende di riferimento; 
♦ Ad attenderli ci saranno i capisquadra, che ritireranno fasce e pettorine; 
♦ Sarà fornita ai capisquadra una lista con i nominativi degli alunni da spuntare man mano che la 

riconsegna di fasce e pettorine verrà effettuata; 
♦ I cappellini NON devono essere riconsegnati, ma verranno lasciati ai ragazzi come “ricordo” 

della giornata; 
♦ Solo al termine di tutto questo, il campo verrà dichiarato CHIUSO e si procederà ai saluti 

generali. 
 
 
 

3. Varie ed eventuali 
 
Festa Cosio Valtellino 23 maggio 
Gorlini comunica che sul sito del COM si parla di una festa che si terrà in data 23 maggio a Cosio 
Valtellino, della quale nessuno dei volontari è stato avvisato. Chiede spiegazioni in merito. 
Petita informa che durante la riunione Intercom si è stabilito che andranno in totale 10 persone, 
come da richiesta pervenuta direttamente da Cosio (2 per comune). 
Gorlini chiede chi saranno i volontari che parteciperanno e con quali criteri sono stati scelti. 
Petita informa che probabilmente saranno i coordinatori dei vari gruppi più forse un caposquadra. 
Alcuni volontari comunicano di aver ricevuto inviti diretti da parte del gruppo di Cosio, e che 
quindi si recheranno alla festa senza divisa e con mezzi propri. 
Seguono commenti da parte dell’assemblea impossibili da verbalizzare. 
 
Situazione locali 
Riso sottolinea un comportamento scorretto da parte dei volontari che utilizzano la sede, sia nella 
cura dei locali che nello stoccaggio dei rifiuti. Raccomanda quindi attenzione nel non buttare 
bicchierini del caffè o bottigliette o carta nei cestini, ma di usare gli appositi bidoni posti vicino 
all’ingresso. 
Lamenta disordine in ufficio, sedie e cancelleria spostate, e chiede che tutti si adoperino per fare 
in modo che questi episodi non si verifichino più.  
Informa inoltre che è stata trovata una grossa pozza d’acqua nel bagno del pianterreno, 
sicuramente non imputabile ad agenti atmosferici: chiede se qualcuno ha visto qualcosa in 
merito, e prega tutti i volontari di segnalare tempestivamente qualunque tipo di danno o 
problematica viene riscontrata all’interno della sede. 
Ricorda inoltre che la sede è aperta per lavorare e chi non è interessato a farlo può 
tranquillamente starsene a casa. 
Nessuno dell’assemblea ha niente da aggiungere. 
 
 
Campo Val D’Intelvi 
Melegari ricorda a tutti che c’è il Campo di Val d’Intelvi in previsione per la fine di maggio. 
Chiede quindi se è possibile che una parte del gruppo ci vada il giorno 30 aprile per incontrare il 
gruppo di Protezione Civile del luogo ed accordarsi sui lavori: come da accordi presi, ci andranno 
Petita, Melegari, Giordani, Brusa (in divisa). 
Chiede inoltre la riconferma della partecipazione da parte dei volontari per poter programmare un 
piano di lavoro adeguato alle presenze. 



Nessuno della segreteria ha con se copia del semestrino aggiornato (che dovrebbe comunque 
essere affisso al piano terra). 
Petita ricorda che a memoria siano presenti 10 volontari di Corsico e 6 di Cesano. Trezzano non 
ha dato ancora risposta 
Melegari si augura che la partecipazione dei volontari sia alta, e che non tutti si limitino a fare 
solo il campo di Cosio Valtellino (per il quale c’è sempre un altissimo numero di partecipanti). 
 
Situazione attrezzature informatiche in magazzino 
Melegari segnala che il pc del magazzino non ha collegamento ad internet e la stampante non è 
funzionante. Chiede quindi che la situazione venga risolta in modo da poter utilizzare le 
attrezzature informatiche. 
Santagostino informa che esiste un cavo di rete, ma forse manca l’allacciamento al server. 
Riso sostiene che la configurazione del server spettava a Vannetiello 
Melegari ha ricevuto l’ok da parte di Vannetiello (che ha contattato personalmente), e chiede che i 
programmi da caricare sul pc gli vengano forniti. 
Riso sostiene che Vannetiello gli avesse chiesto di ritirare i programmi necessari al funzionamento 
del pc direttamente dal fornitore. Visto il momento di confusione, contatterà direttamente 
Vannetiello per avere chiarimenti. 
Petita ribadisce che la sede della Protezione Civile è da considerarsi “ufficio di staff” e quindi va 
gestita secondo le normali procedure in atto per la manutenzione degli uffici comunali. Invita 
quindi Carlo Riso ad inviare una lettera di richiesta di intervento a Utano, allegando la lettera di 
delibera del sindaco. 
Mombelli chiede che tra i vari programmi da utilizzare venga inserito anche Autocad. 
 
Radio 
Acquistapace: esiste un programma per il cambio di frequenza sulle radio, che per lo meno 
Tulumello dovrebbe imparare, per poter essere autonomi in questo senso. Invita Petita a chiedere 
a Lucchesi di provvedere in tal senso. 
Lucchesi informa che il programma con la relativa interfaccia è disponibile, ma è uno solo ed è 
contenuta nella valigetta con il pc che viene utilizzato da Cebaco. E’ quindi possibile far vedere il 
funzionamento, ma non sarà possibile fornirne un duplicato. 
Acquistapace sottolinea però lì importanza e l’utilità che almeno un volontario del gruppo lo 
sappia e lo possa utilizzare, e ricorda che l’anno scorso, a Cosio, gli operatori radio del posto 
hanno utilizzato una frequenza diversa dalla solita, e le nostre radio sono rimaste inutilizzate 
perché nessuno era capace di risintonizzarle. Si augura che situazioni simili non accadano 
frequentemente. 
 
Lettere ai datori di lavoro 
Petita informa che sono in fase di spedizione a tutti di datori di lavoro dei volontari del gruppo le 
lettere informative sulla situazione dei volontari complete di citazioni e rimandi alle leggi regionali 
e provinciali. 
Esiste poi una nota aggiuntiva per i soli membri della Colonna Mobile Provinciale, con i rimandi 
alla chiamata immediata. 
La segreteria fornirà copia di tale lettera a tutti i volontari che ne faranno richiesta. 
 
Cena del sabato sera 
Melegari ricorda a tutti i volontari che sabato 24 si terrà la solita “cenetta” nel locale magazzino. 
Ribadisce che è un momento per stare tutti assieme, ma anche un’occasione per raccogliere 
qualche Euro da poter utilizzare per migliorie delle attrezzature o piccoli eventi benefici. 
Informa che si stava pensando di adottare una bimba indiana tramite Shanti e che i soldi raccolti 
potrebbero servire anche a quello. 
 
Apertura della sede 
Acquistapace comunica che come da accordo dei capisquadra, la sede sarà “ufficialmente” aperta 
ogni giovedì del mese dalle ore 21.00 alle ore 23.00. 
Pertanto saranno stabilite d’ufficio delle turnazioni tra tutti i componenti di tutte e quattro le 
squadre, che comprenderanno la presenza di un caposquadra, di un addetto alla segreteria e di 
due volontari, in divisa. 



Qualora uno dei volontari inseriti nel turno non possa partecipare, dovrà provvedere in modo 
autonomo a trovarsi un sostituto e comunicarlo per tempo al proprio caposquadra. 
La decisione di stabilire d’ufficio le turnazioni segue le attuali linee guida che stabiliscono la 
gestione del gruppo: è giusto infatti che i volontari possano avere una parte di compiti da 
svolgere decisi direttamente dai capisquadra, ai quali si devono attenere. 
I volontari in turno saranno a disposizione di chiunque abbia bisogno di informazioni e 
chiarimenti, e gli altri volontari che hanno lavori paralleli da svolgere potranno recarsi in sede 
senza però creare disturbo a chi è in turno. 
E’ già stato stabilito un calendario, ma una serie di impegni non calcolati (tipo il giovedì sera da 
dedicare al corso dei nuovi volontari) ne rende impossibile l’attuazione. 
Verrà quindi stilato un nuovo calendario con le turnazioni stabilite d’ufficio, che verrà in seguito 
comunicato. 
 
Precisazione sulle attività previste da semestrino 
Acquistapace chiede informazioni sull’attività prevista in occasione del concerto all’ex area Pozzi 
Petita informa che l’attività è stata annullata. 
Acquistapace evidenzia il fatto che non è gradevole saperlo a pochi giorni dall’evento stesso, e 
dietro esplicita richiesta. 
Petita informa di aver informato uno dei capisquadra, ma nessuno si ricorda di aver ricevuto tale 
comunicazione. 
Meazza informa di essere stata avvisata in via “ufficiosa” e che attendeva la comunicazione 
ufficiale dell’annullamento. 
Rimane ancora inoltre da riconfermare l’attività prevista per la pulizia del Fontanile Cabassina in 
data 2 maggio. 
 
 
 
4. Turnazione Gupih 
Il nuovo schema di turnazioni è affisso sulla solita parete in sede, ed è così suddiviso: 
Sabato 1 maggio: Signoretto, Garuti, Meazza, Izzo, Gorlini 
Domenica 2 maggio: Federico, Pasqual, Gilli 
Sabato 08 maggio: Izzo, Gorlini, Pasqual, Di Benedetto 
Sabato 15 maggio: prevista attualmente la presenza di due esterni (concomitanza campo Scuola) 
Sabato 22 maggio: Negri, Furiosi, Meazza, Izzo  
Sabato 29 maggio: Boscati, Meneguzzi, Lucchesi Garuti (concomitanza campo Val D’Intelvi) 
 
 
 
Data prossima riunione: MERCOLEDI 19 maggio 2010 ore 20.45 
 

 
 
 
Verbalizzante        Visto 
Manuela Gorla        Vito Petita 

 
 


